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Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! BUDŻET KRAKOWA 2026: OSTATNIE KOREKTY, DZIŚ DEBATA I 

GŁOSOWANIE 

Dobiegają końca prace nad budżetem Krakowa na rok 2026 – na dziś, 17 

grudnia, zaplanowano drugie czytanie i głosowanie. Poddane pod nie zostaną 

także propozycje prezydenta Aleksandra Miszalskiego zebrane w autopoprawce. 

Poszerza ona program inwestycyjny miasta w takich obszarach, jak edukacja, 

zieleń, transport, zdrowie, sprawy społeczne i sport. Dzięki dodatkowym 82 mln 

zł znacząco skróci się kolejka zadań oczekujących na realizację. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW PRĄDNIK CZERWONY: 12 OFERT W PRZETARGU NA NOWY 

PRZYSTANEK SKA 

W ogłoszonym przez Zarząd Inwestycji Miejskich w Krakowie przetargu 

na budowę przystanku Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej „Kraków Prądnik 

Czerwony” wraz z parkingiem typu Park&Ride wpłynęło dwanaście ofert. 

Obecnie są one analizowane przez komisję przetargową. Na realizację 

inwestycji ZIM zaplanował 131 mln zł, co istotne wszystkie złożone oferty 

mieszczą się w kwocie przeznaczonej na sfinansowanie zamówienia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PREZYDENT KRAKOWA DOCENIŁ BOHATERSKĄ POSTAWĘ 

PRACOWNIKÓW MPO 

Zwykły dzień pracy zamienił się dla nich w akcję ratunkową. Panowie 

Łukasz i Michał wykazali się odwagą i opanowaniem, ratując dziecko z 

płonącego budynku przy ul. Klasztornej. Ich bohaterską postawę docenił 

Aleksander Miszalski, prezydent Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/303459,29,komunikat,budzet_krakowa_2026__ostatnie_korekty__jutro_debata_i_glosowanie_.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/303582,29,komunikat,krakow_pradnik_czerwony__12_ofert_w_przetargu_na_nowy_przystanek_ska_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303417,29,komunikat,prezydent_krakowa_docenil_bohaterska_postawe_pracownikow_mpo.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
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NOWE! TRADYCYJNA WIGILIA DLA POTRZEBUJĄCYCH NA RYNKU GŁÓWNYM 

W niedzielę o godz. 11.00 już po raz 29. Rynek Główny w Krakowie stanie 

się miejscem szczególnej życzliwości oraz wsparcia dla osób potrzebujących i w 

kryzysie bezdomności. To dzięki Wigilii organizowanej przez Jana Kościuszkę, 

która nieprzerwanie odbywa się od 1996 roku. Miasto zapewnia wsparcie w 

organizacji wydarzenia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

KRAKÓW STAWIA NA DOSTĘPNE MIESZKANIA NA WYNAJEM  

Miejska Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa to mieszkania na wynajem o 

dostępnym czynszu dla gospodarstw domowych o umiarkowanych dochodach. 

Decyzję w sprawie powołania nowego miejskiego SIM-u krakowscy radni 

podejmą dziś, 17 grudnia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZAMKNIĘCIE POSTOJU DOROŻEK I ZAKAZ PRZEJAZDU PRZEZ RYNEK 

GŁÓWNY 

W związku z planowanym 21 grudnia wydarzeniem „Wigilia dla Osób 

Bezdomnych i Potrzebujących” w godz. 12.00–17.00 postój stały dorożek na 

Rynku Głównym będzie zamknięty. Zakazany będzie także przejazd dorożek 

przez Rynek Główny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TALENT SHOW W TEATRZE BAGATELA 

Ironia, nostalgia i liryzm krakowskiej piosenki spotkają się z ostrą satyrą 

na współczesną telewizyjną rozrywkę. Na Dużej Scenie Teatru Bagatela już w 

piątek premiera spektaklu „Kochajmy skowronki. Talent show” autorstwa i w 

reżyserii Krzysztofa Materny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! ZIMOWE WYDANIE „CZASU LITERATURY” 

Codzienność jest jak tlen – przezroczysta, wszechobecna, a jednak to ona 

stanowi najgęstszy materiał naszego życia. Nowy numer kwartalnika „Czas 

Literatury” poświęcony jest właśnie „materii codzienności”: temu, co dzieje się 

między zakupami a dojazdem do pracy, między rachunkami, scrollowaniem 

telefonu, spacerem z psem a poczuciem, że „nic się nie wydarzyło” – choć 

https://krakow.pl/aktualnosci/303537,29,komunikat,tradycyjna_wigilia_dla_potrzebujacych_na_rynku_glownym.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/301671,29,komunikat,krakow_stawia_na_dostepne_mieszkania_na_wynajem_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303573,29,komunikat,zamkniecie_postoju_dorozek_i_zakaz_przejazdu_przez_rynek_glowny.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303420,33,komunikat,talent_show_w_teatrze_bagatela.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
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wydarzyło się wszystko. 18 grudnia o godz. 20.00 odbędzie się spotkanie 

promocyjne wokół nowego numeru pisma. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! STARTUJE „TEATR W DZIELNICY XI” 

19 grudnia rozpoczyna się nowy cykl wydarzeń kulturalnych „Teatr w 

Dzielnicy XI” – comiesięczna inicjatywa teatralna skierowana do mieszkańców 

dzielnicy, której celem jest przybliżenie współczesnych, ambitnych form sztuki 

scenicznej w lokalnej przestrzeni. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! XXIII MEMORIAŁ WAGNERA 

Trwa sprzedaż biletów na najlepszy towarzyski turniej siatkarski świata – 

Memoriał Hubera Jerzego Wagnera. XXIII edycja imprezy, której miastem-

gospodarzem po raz kolejny będzie Kraków, zostanie rozegrana w dniach 28–30 

sierpnia 2026 roku w TAURON Arenie Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 
NOWE! TRENING WYJAZDOWY I OPŁATEK BIEGOWY W PUSZCZY 

NIEPOŁOMICKIEJ 

Zapraszamy na ostatnie w tym roku zajęcia organizowane przez Zarząd 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie w ramach projektu „Trenuj w Krakowie!”, 

wpisującego się w miejską kampanię „Kraków w formie”. Będzie to trening 

wyjazdowy z cyklu „Biegaj w Krakowie!”, który tym razem odbędzie się w 

niedzielę, 21 grudnia – w Puszczy Niepołomickiej, gdzie weźmiemy też udział w 

tradycyjnym „Opłatku biegowym nad Czarnym Stawem” dla wszystkich 

biegaczy z Krakowa i okolic. Zbiórka o godz. 10.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZAWODY W STRZELECTWIE SPORTOWYM ZGROMADZIŁY ZAWODNIKÓW Z 

CAŁEJ POLSKI  

W dniach 11-14 grudnia odbyły się zawody klasyfikacyjne Polskiego 

Związku Strzelectwa Sportowego „Mikołaj na Petardzie”. W wydarzeniu wzięli 

udział zawodnicy z całej Polski – łącznie 206 osób z 34 klubów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

https://krakow.pl/aktualnosci/303621,33,komunikat,zimowe_wydanie__czasu_literatury%E2%80%9D.html
https://krakow.pl/dzielnica_xi_podgorze_duchackie/303516,2325,komunikat,startuje__teatr_w_dzielnicy_xi%E2%80%9D.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303618,202,komunikat,xxiii_memorial_wagnera_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303453,202,komunikat,trening_wyjazdowy_i_oplatek_biegowy_w_puszczy_niepolomickiej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303426,202,komunikat,zawody_w_strzelectwie_sportowym_zgromadzily_zawodnikow_z_calej_polski.html
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ŚWIĄTECZNY KRAKÓW 
 

MAGISTRAT W OKRESIE ŚWIĄTECZNO-NOWOROCZNYM 

W sobotę, 27 grudnia w godzinach 8.00-15.00 w Urzędzie Stanu 

Cywilnego przy ul. Lubelskiej 27 będzie pełniony dyżur w zakresie obsługi 

spraw związanych z rejestracją zgonów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

WIĘCEJ KURSÓW AUTOBUSÓW W WEEKEND PRZED ŚWIĘTAMI  

Okres przedświąteczny nabiera rozpędu. W związku ze spodziewanym 

większym zapotrzebowaniem na przewozy komunikacją w weekend 20 i 21 

grudnia zostaną wprowadzone zmiany w funkcjonowaniu linii autobusowych nr 

174, 178, 482, 511 i 578. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

WIĘCEJ TRAMWAJÓW I AUTOBUSÓW W OKRESIE ŚWIĄTECZNYM 

Okres świąteczno-noworoczny oznacza zmiany w kursowaniu autobusów 

i tramwajów. Specjalne rozkłady jazdy będą obowiązywać od 22 grudnia do 6 

stycznia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

JUŻ 21 GRUDNIA KOLĘDOWA LEKCJA ŚPIEWANIA, TYM RAZEM NA PL. 

SZCZEPAŃSKIM 

Najpiękniejsze polskie kolędy i pastorałki zabrzmią podczas 94. 

Krakowskiej Lekcji Śpiewania „Kolędy do śpiewania po domach”. Wspólne 

kolędowanie wyjątkowo odbędzie się na placu Szczepańskim, w niedzielę, 21 

grudnia, o godz. 16.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

ŚWIĄTECZNY KRAKÓW JARMARKAMI STOI  

Boże Narodzenie zbliża się wielkimi krokami. Świąteczny klimat można 

odnaleźć w wielu miejscach Krakowa. W tym roku jarmarki czekają na nas m.in. 

na Rynku Głównym, na Małym Rynku, na placu przy Galerii Kazimierz, a także 

na krakowskich targowiskach. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/303264,29,komunikat,magistrat_w_okresie_swiateczno-noworocznym.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301563,1912,komunikat,wiecej_kursow_autobusow_w_weekend_przed_swietami.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303018,1912,komunikat,wiecej_tramwajow_i_autobusow_w_okresie_swiatecznym.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302946,33,komunikat,juz_21_grudnia_koledowa_lekcja_spiewania__tym_razem_na_pl__szczepanskim.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303060,31,komunikat,swiateczny_krakow_jarmarkami_stoi.html
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„SZOPKA BOŻONARODZENIOWA I OCZEKIWANIA JEJ TOWARZYSZĄCE” – 

ŚWIĄTECZNE SPOTKANIE 

Rada Dzielnicy V Krowodrza i Muzeum Krakowa zapraszają̨ na najbliższe 

spotkanie z cyklu „Porozmawiajmy o Krowodrzy”. Wydarzenie pt. „Szopka 

bożonarodzeniowa i oczekiwania jej towarzyszące” odbędzie się już w środę, 17 

grudnia, o godz. 18.00 w oddziale muzealnym Ulica Pomorska. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

KOLĘDOWY WIECZÓR NA WZGÓRZACH KRZESŁAWICKICH 

Towarzyszą nam co roku, są nieodłączną częścią bożonarodzeniowej 

tradycji, a śpiewane wspólnie niosą ciepło i otuchę. Wszystkich, którzy nie 

wyobrażają sobie świąt bez kolęd, Ośrodek Kultury Kraków–Nowa Huta 

zaprasza na nastrojowy koncert z cyklu „Muzyczne Spotkania na Wzgórzach 

Krzesławickich”. 27 grudnia o godz. 19.00 wystąpi Chór Kameralny Vox Sanctae 

Margaritae. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: UTRUDNIENIA NA SKRZYŻOWANIU UL. 

CHAŁUPNIKA I MEISSNERA 

W czwartek i piątek, 18 i 19 grudnia, na skrzyżowaniu ul. Chałupnika z ul. 

Meissnera będą występować utrudnienia w ruchu drogowym. Jak informuje 

firma Gülermak, wykonawca nowej linii Krakowskiego Szybkiego Tramwaju do 

Mistrzejowic, w godz. od 7.00 do 17.00 prowadzone będą prace asfaltowe. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.    

 

NOWE! ZAPOZNAJ SIĘ Z PLANAMI INWESTYCJI ROWEROWEJ PRZY UL. BROŻKA I 

LIPIŃSKIEGO 

Miasto przygotowuje dokumentację projektową dla budowy przejazdów 

rowerowych na skrzyżowaniu ul. Józefa Brożka i Wacława Lipińskiego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

BUDOWA DROGI DLA ROWERÓW NA UL. NAWOJKI NA UKOŃCZENIU 

Dobiega końca budowa nowej drogi rowerowej wzdłuż ul. Nawojki – na 

odcinku od ul. Piastowskiej do ul. Miechowskiej. Stała organizacja ruchu 

https://krakow.pl/dzielnica_v_krowodrza/303294,2318,komunikat,_szopka_bozonarodzeniowa_i_oczekiwania_jej_towarzyszace%E2%80%9D___swiateczne_spotkanie_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/303279,33,komunikat,koledowy_wieczor_na_wzgorzach_krzeslawickich_.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/303498,2316,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__utrudnienia_na_skrzyzowaniu_ul__chalupnika_i_meissnera.html
https://krakow.pl/dzielnica_viii_debniki/303513,2322,komunikat,zapoznaj_sie_z_planami_inwestycji_rowerowej_przy_ul__brozka_i_lipinskiego.html
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zostanie wprowadzona we wtorek, 23 grudnia, od godz. 9.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.                 

 

                                                            Przemysław Walaszczyk  

                                                            Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

https://krakow.pl/dzielnica_v_krowodrza/298032,2318,komunikat,budowa_drogi_dla_rowerow_na_ul__nawojki_na_ukonczeniu.html

